
ΘΑΝΑΤΟΣ ΒΑΣΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ
Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ με οδύνη ανακοινώνει, ότι
πέθανε σήμερα σε βαθιά γηρατειά ένα από τα παλαιότερα και
επιφανή μέλη της, ο δημοσιογράφος, συγγραφέας και αγωνιστής
Βάσος Γεωργίου.
Ο Βάσος Γεωργίου γεννήθηκε στους Αγίους Θεοδώρους της
Κορινθίας το 1910. Το 1929 ξεκίνησε τη δημοσιογραφική του
σταδιοδρομία στον “Ημερήσιο Τύπο” και στη συνέχεια εργάστηκε
στον “Ελεύθερο ’νθρωπο”. Για περισσότερο από σαράντα χρόνια
εργάστηκε ή συνεργάστηκε ως πολιτικός σχολιογράφος και
αρθρογράφος, ιστορικός αναλυτής, αρχισυντάκτης και διευθυντής
στις εφημερίδες “Νέος Κόσμος”, “Εθνική”, “Ελεύθερη Ελλάδα”,
“Κραυγή”, “Αλήθεια”, “Ριζοσπάστης”, “Αθηναϊκή”, “Έθνος”,
“Απογευματινή”, “Ελευθεροτυπία”, “Μακεδονία”, “Πρώτη” κ.ά.
Από το 1949 μέχρι το 1964, όταν βρισκόταν ως πολιτικός
πρόσφυγας στο εξωτερικό, συνεργάστηκε ως πολιτικός σχολιαστής
και μεταφραστής σε ραδιοσταθμούς χωρών της ανατολικής Ευρώπης.
Μεταξύ των άλλων, διετέλεσε διευθυντής των εφημερίδων
“Αλήθεια” (1935) και “Ελεύθερη Ελλάδα” (1945). Το 1936 ήταν
μέλος της τριμελούς συντακτικής επιτροπής της εφημερίδας
“Ριζοσπάστης”. Στην ίδια εφημερίδα χρημάτισε αρχισυντάκτης και
ανταποκριτής στο Παρίσι απ’ όπου ενημέρωνε την ελληνική κοινή
γνώμη για τα γεγονότα και τις εξελίξεις στην Ευρώπη, στο χώρο
κυρίως του διεθνούς σοσιαλιστικού κινήματος.
Υπήρξε μέλος του Κ.Κ.Ε. από το 1932 και υποψήφιος βουλευτής
στις εκλογές του 1977 και του 1985. Λόγω της έντονης πολιτικής
και κοινωνικής του δράσης διώχθηκε και εξορίστηκε, ενώ
αναγκάστηκε να λείψει για πολλά χρόνια στο εξωτερικό.
Κατά τη διάρκεια της ιταλογερμανικής Κατοχής (1941-1944)
ανέπτυξε αντιστασιακή δράση και, μεταξύ των άλλων, εργάστηκε
στις παράνομες τότε εφημερίδες “Ριζοσπάστης”, “Ελεύθερη
Ελλάδα” κ.ά.
Ο Βάσος Γεωργίου εκτός από την έντονη πολιτική δράση του
αγωνίστηκε σθεναρά και για τα θέματα των δημοσιογράφων και του
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Τύπου, αναπτύσσοντας έντονη συνδικαλιστική δραστηριότητα και
συμμετέχοντας ενεργά σ’ όλους τους αγώνες του κλάδου έως και
την τελευταία στιγμή του βίου του.
Υπήρξε μέλος της Εταιρίας Ελλήνων Λογοτεχνών, του Εθνικού
Συμβουλίου των Πανελληνίων Ενώσεων Αγωνιστών Εθνικής
Αντίστασης, του Συμβουλίου του Πανελληνίου Συνδέσμου
Δημοσιογράφων Αγωνιστών Εθνικής Αντίστασης, καθώς και πρόεδρος
του Ελληνικού Τμήματος της “Διεθνούς Οργάνωσης Δημοσιογράφων”
και μέλος του κεντρικού συμβουλίου της. Τιμήθηκε με ειδική
πλακέτα της κεντρικής επιτροπής του Κ.Κ.Ε. για τα 55 χρόνια
της δημοσιογραφικής του ζωής. Επίσης, του είχαν απονεμηθεί το
μετάλλιο “Γιούλιους Φούτσικ” από τη “Διεθνή Οργάνωση
Δημοσιογράφων” και άλλες τιμητικές διακρίσεις από τις
κυβερνήσεις της Σοβιετικής Ένωσης, της Βουλγαρίας, της
Τσεχοσλοβακίας, της Πολωνίας και άλλων χωρών.
Έγραψε και δημοσίευσε πολιτικά άρθρα, ιστορικές και
κοινωνιολογικές μελέτες, πεζογραφήματα, απομνημονεύματα και
ταξιδιωτικές εντυπώσεις. Από το συγγραφικό του έργο, που
υπήρξε πολύμορφο και ογκώδες, κορυφαίο υπήρξε η πολύτομη
“Ιστορία της Αντίστασης 1940-1945”.
Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ αποχαιρετά τον άξιο
συνάδελφο, τον αγαπητό φίλο και τον αγωνιστή της Εθνικής
Αντίστασης. Ο Βάσος Γεωργίου φεύγοντας αφήνει σ΄ όλους όσους
στάθηκαν τυχεροί και τον γνώρισαν παρακαταθήκες αγωνιστικές
και δημοκρατικές. Πάνω απ΄ όλα, όμως, θα μείνει στη μνήμη μας
σαν ο ευγενής, περήφανος και άξιος συνάδελφος.
Η κηδεία του θα γίνει αύριο Σάββατο, 26 Ιουλίου 2003 στις
6μ.μ. από την Εκκλησία της Ευαγγελίστριας στους Αγίους
Θεοδώρους Κορινθίας.

 


